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区委理论学习中心组学习（扩大）会暨“高质量发展，我们怎么干”专题培训会召开
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8月2日上午，区委理论学习中心组学习（扩大）会暨“高质量发展，我们怎么干”专题培训会在区政务中心四楼会议室召开。区委书记汤洁，区委副书记、区长朱杰，区人大常委会主任王正海出席会议。区委副书记陈彦臣主持会议。区委理论学习中心组全体成员，区直各单位主要负责同志，各镇、街道党政主要负责同志，第一期区管干部“绿色转型高质量发展”专业化能力提升班全体学员参加会议。
    培训会上，市发改委投资科科长陈多付围绕高质量谋划和推进项目进行了精彩授课。授课语言生动、逻辑严谨、深入浅出，紧密联系实际，有很强的针对性、指导性和可操作性，对我区深入推进项目建设工作具有重要促进作用。
    陈彦臣在主持中指出，全区各级各部门要提高认识，以贯彻落实本次会议精神为契机，紧紧围绕“高质量发展，我们怎么干”主题深入思考，进一步解放思想，牢固树立“项目为王，项目为上”理念，全方位提高抓项目工作的意识和本领。要迅速行动，坚持问题导向，坚定“一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切扭住项目干”的态度和决心，保持定力、迎难而上，加快扭转落后的不利局面，力争完成全年经济发展目标任务。要压实责任，坚持统筹兼顾、弹好钢琴，认真谋划思路、细化工作举措，确保各项工作高质高效推进。







区委农村工作（实施乡村振兴战略）领导小组会议召开
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8月5日上午，区委农村工作（实施乡村振兴战略）领导小组会议在区六楼会议室召开。区委书记汤洁主持会议并讲话。区委副书记、区长朱杰，区委副书记陈彦臣，区领导陈红、周辛、洪毅然、胡汪兴、徐杰、张景新、马健出席会议。区委农村工作（实施乡村振兴战略）领导小组成员单位主要负责同志参加会议。
会议集体学习了习近平总书记在中央农村工作会议以及全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神，传达学习了全国乡村振兴系统建设和工作推进电视电话会议精神，区乡村振兴局汇报了建立健全防止返贫动态监测和帮扶机制相关工作开展情况，马健就2021年度实施乡村振兴战略实绩考核工作进行安排，陈彦臣、陈红、周辛、洪毅然就乡村振兴有关工作进行安排部署。
汤洁在主持时指出，实施乡村振兴战略是党的十九大提出的“七大战略”之一，是新时代做好“三农”工作的新旗帜和重要抓手。要提高政治站位，切实增强实施乡村振兴战略的责任感和使命感，深刻领会实施乡村振兴的战略定位、战略部署、战略路径，以及对于八公山区的重要政治意义，不折不扣抓好贯彻落实。
汤洁强调，要抓住重点环节，全面推进乡村振兴先行示范区建设。要推进产业振兴先行示范，确保粮食安全，加快发展乡村特色产业，结合5A级景区创建推进农旅融合发展，进一步释放改革红利；要推进人才振兴先行示范，注重本土人才培养，吸引外出人员返乡，发挥农村人才作用，利用高校资源优势助力乡村振兴经营性人才培养；要推进文化振兴先行示范，坚持核心价值引领，弘扬优秀传统文化，丰富农民文化生活，推进数字乡村建设；要推进生态振兴先行示范，坚持规划引领，推进美丽乡村提档升级，优化农村公共服务，加大农村生态环境保护；要推进组织振兴先行示范，持续加强基层组织建设，配齐配强班子，持续壮大村级集体经济，持续提高乡村治理水平。
汤洁要求，要加强党的领导，为实施乡村振兴战略提供坚强保障。要完善体制机制，加强考核监督和激励约束，区乡村振兴局牵头抓总，各部门协调配合，各镇具体实施，确保任务如期完成。要强化要素保障，加强财政投入，发挥财政资金引导和杠杆作用及区平台公司作用，强化用地供给保障。要营造浓厚氛围，充分利用新旧媒体，大力宣传乡村振兴战略决策部署，提升群众参与的主动性、创造性，凝聚推动乡村振兴的强大合力。
朱杰在部署工作时指出，乡村振兴工作是当前“三农”工作的总抓手，要认清抓“三农”的形势，稳住农业基本盘，守好“三农”压舱石，提高做好乡村振兴工作的政治自觉。要筑牢防返贫的底线，健全防止返贫动态监测和帮扶机制，切实防止返贫致贫。要明确促振兴的重点，围绕先行示范区建设考核体系，增强工作的前瞻性、系统性，不折不扣把各项乡村振兴任务落到实处。要织密齐发展的责任网，加强条块联动、城乡联动，进一步凝聚齐抓共管的工作合力。要强化真致富的导向，充分发挥致富带头人在发展产业、建设美丽乡村等方面的示范引领作用，不断拓宽农民增收渠道。要打造先行区的样板，紧密结合八公山区资源禀赋，注重特色打造和错位发展，全力交出乡村振兴优异答卷。
区委理论学习中心组学习会议召开
8月13日上午，区委理论学习中心组学习会在区六楼会议室召开。区委书记汤洁主持会议并讲话。区委理论学习中心组成员参加会议。
会议集中学习了习近平总书记在西藏考察期间重要讲话精神，学习了惩治统计造假有关通知精神和相关案例通报，学习了《中华人民共和国反食品浪费法》，学习了换届纪律“十严禁”要求，并集中观看了严肃换届纪律相关警示教育片。
汤洁在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神，坚持以人民为中心的发展思想，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，全力推进文明创建、疫苗接种、生态文明建设等重点工作，努力创造无愧于党和人民、无愧于历史和时代的新业绩。要围绕高质量发展，强化依法统计，深刻认识防范和惩治统计造假工作的重大意义，不断提高统计分析研究能力和水平，进一步增强统计分析的时效性、针对性和实用性，为区委、区政府科学决策提供更优质的统计服务。要深入学习贯彻习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，广泛宣传“爱惜粮食”“反对浪费”“节约用餐”等观念，开展“光盘行动”，把节约理念贯穿于公务接待采购、用餐等各方面、全过程，杜绝铺张浪费现象。
汤洁强调，区级领导干部要做遵规守纪的表率，做严肃换届纪律的忠实践行者和坚定捍卫者。要带头旗帜鲜明讲政治、坚持底线守纪律、虚心诚恳受监督，坚决抵制任何违反换届纪律的不正之风，带头执行换届政策和干部选拔任用有关规定，坚决做到一切行为都符合组织原则、符合政策规定，始终做到一身正气、两袖清风。


八公山区召开新冠疫苗接种工作会议
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8月25日晚，全区新冠疫苗接种工作会议在区四楼会议室召开。区委书记汤洁主持会议，区委副书记、区长朱杰，区委副书记陈彦臣，区领导芮弢、陈红、周辛、洪毅然、徐杰、陈福建、管迎悦、马健出席会议。
会议传达了全省新冠疫苗接种工作视频会议、全市新冠疫苗接种工作会议精神，听取了全区疫苗接种工作情况汇报，对当前全区疫苗接种工作作出部署安排。
汤洁在讲话中指出，推进新冠病毒疫苗接种是构建全民免疫屏障、维护全区人民生命安全和身体健康的重要举措，全区上下要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，严格落实党中央、国务院和省、市决策部署，安全稳妥、有力有序推进各项工作，坚决打好疫苗接种“攻坚战”。
汤洁强调，要精准研判形势，紧盯目标任务不放松，深入开展“扫楼”“扫村”“扫社区”等地毯式摸排，做到底数清、情况明，进一步增强工作的针对性和实效性，确保辖区无禁忌症人员应接快接、应接尽接。要科学安排任务，牢固树立疫苗接种全区“一盘棋”思想，加强组织领导，强化督导指导，压实包保责任，发挥好流动接种车和网格员等作用，进一步优化工作流程，做好精准服务，全面提升疫苗接种工作质效。要坚持依法依规安全有序组织疫苗接种，多渠道做好科普宣传，进一步提升群众防疫意识和接种意愿，确保按时保质完成接种任务，切实保障全区人民群众身体健康和生命安全。
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