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5月12日上午，区委农村工作领导小组会议在区政府六楼会议室召开。区委书记、区委农村工作领导小组组长汤洁主持会议并讲话。区委副书记姚保斌，区领导陈红、周辛、王本明、胡汪兴、徐杰、马健、陈进出席会议。
会议学习了2016年4月25日习近平总书记在安徽凤阳县小岗村农村改革座谈会上的重要讲话精神和省委、省政府加快建设农业强省全面推进乡村振兴工作会议精神，听取了两镇一季度乡村振兴工作和六大专项小组牵头单位一季度重点工作完成情况、存在问题及下一步安排的汇报，审议通过了相关文件，安排部署了下一步工作。
汤洁强调，要提高政治站位，充分认识做好“三农”工作的极端重要性，深刻理解把握做好“三农”工作是践行习近平总书记嘱托的生动实践，深刻理解把握做好“三农”工作是稳大局应变局的基础支撑，深刻理解把握做好“三农”工作是建设现代化美好八公山的必然要求。要聚焦重点任务，推动农业农村现代化建设迈出坚实步伐，坚决守牢“两条底线”，不断夯实“三农”根基，扎实做好“两业文章”，持续增加农民收入，深化拓展“双轮驱动”，有效激发动力活力，更加突出“两手齐抓”，实现乡村建设全面提升。要加强党的领导，压实政治责任，强化要素保障，抓好督查落实，着力夯实“三农”工作的基础保障，以更加昂扬的斗志，更加扎实的作风，克难攻坚、锐意进取，奋力开创全区“三农”工作新局面。

全区领导干部大会召开
5月15日上午，全区领导干部大会在区政务中心四楼会议室召开。区委书记汤洁出席会议并就开展“退无可退，我当如何前行”大讨论活动作动员讲话。区人大常委会主任杨斌，区政协主席余刚出席会议。区委副书记姚保斌主持会议。
汤洁指出开展大讨论活动是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求，是推动省委巡视发现问题整改的迫切需要，是加快推动高质量发展的迫切需要，是改进工作作风的迫切需要。全区上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，从思想观念、精神状态、工作效能、服务水平等方面找准切入点，进一步统一思想、凝聚共识，实现全区思想认识上的大更新、工作作风上的大转变、各项事业上的大发展。
汤洁强调要积极行动、全员参与，聚焦“1+4+1”框架体系，结合思想和工作实际，全方位查找问题和不足，敢于面对、敢于较真、敢于突破，披荆斩棘、突出重围，提升高质量发展成效。要抓好招大引强行动，着力解决资源不清、政策不清、责任不清的问题；要落实项目攻坚行动，持续完善包保攻坚、定期调度、跟踪问效机制；要推进优化营商环境行动，全力打造“最舒心”的市场环境、“最贴心”的政务环境、“最安心”的法治环境；要扎实开展文旅产业高质量发展行动，在管理体制、业态打造、宣传营造上实现突破。要持续在选优配强、培育培养、教育管理、关心关爱等方面下功夫，加强政治建设、干部队伍建设、基层组织建设、反腐倡廉建设，加快建设打造一支“忠专实、勤正廉”的干部队伍。要坚持以上率下、强化组织领导，坚持全员参与、形成工作合力，坚持跟踪问效、营造浓厚氛围，全面提升工作效能，为八公山高质量发展作出新的更大贡献。
区委常委，区人大常委会、区政府、区政协负责同志，区法院院长、区检察院检察长，区直各单位、各驻区单位主要负责同志，区属副科级以上事业单位主要负责同志，区属国企主要负责同志，各镇街道党政主要负责同志、人大机构主要负责同志参加会议。

全区重点项目调度会召开
5月20日下午，全区重点项目调度会在区四楼会议室召开。区委书记汤洁主持会议并讲话。区委副书记姚保斌，区领导周辛、胡汪兴、陈进参加会议。
会上，有关区直部门和属地单位汇报了文旅产业、基础设施提升、棚户区改造等领域部分重点项目进展情况，与会同志进行了座谈交流，区领导就加快项目推进提出具体要求。
汤洁在讲话中指出，要牢固树立“项目为王、项目为上”的理念，持续落实区级领导联系包保重点项目制度，清单化、闭环式落实要素保障工作，及时解决项目建设中遇到的困难和问题，确保重点项目按时高效推进，为经济社会高质量发展提供有力支撑。要突出做好棚户区改造工作，坚持以人民为中心的发展思想，聚焦改善群众基本居住需求，进一步提高思想认识，强化科学部署和协调配合，压紧压实责任，持续提升居民生活品质。

区政府与区工会联席会议召开
5月27日上午，区政府与区工会举行联席会议，区委副书记、区长朱杰主持会议并讲话，区政府副区长陈福建、管迎悦、马健，区政协副主席、区工会主席彭华玉及有关部门负责人参加会议。
会议听取了区工会2022年度工作开展情况的汇报，研究审议了区工会提请区政府解决的有关事项。
会议指出，2022年区工会紧紧围绕中心工作和发展大局，聚焦主责主业、发挥职能优势，做了大量卓有成效的工作，充分发挥了党和政府密切联系职工群众的桥梁纽带作用。
会议要求，要提高政治站位，凝聚思想共识，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，不断增强推进产业工人队伍建设改革的责任感、使命感和紧迫感。要维护职工合法权益，做好困难职工精准帮扶、关心关爱新就业形态劳动者等工作，让广大职工的获得感更足。全区政府部门要一如既往地关心支持工会工作，主动加强与工会的沟通协调，共同解决职工群众急难愁盼问题。



