中央专项转移支付2023年度绩效自评

报 告
(2023年公共图书馆文化馆(站)免费开放)
一、绩效目标分解下达情况
(一)项目资金申报及批复情况
根据安徽省财政厅和安徽省文化和旅游厅《关于下达2023年中央和省级公共文化场馆(站)免费开放专项资金的通知》，我区公共文化场馆(站)免费开放资金共65万元，其中中央资金39万元，市级资金13万元，区级配套资金13万元。用于我区免费开放正常运转并为广大群众提供基本性公共文化服务。
(二)项目绩效目标情况
项目主要为区文化馆、图书馆、5个综合文化站举办普及性文化艺术类培训、少儿舞蹈免费培训班、少儿书法免费培训班、书法公益性讲座、展览，开展宣传活动，组织公益性群众文化活动，基层文化骨干业务辅导，指导镇村群众开展自发性文化活动，非物质文化传承发扬活动，设备更新等。通过这些活动面向群众，面向基层，实施公益文化服务，保障人民群众基本文化权益，大力开展公共文化活动，为我区精神文明建设做贡献。 
二、绩效目标完成情况分析
(一)资金投入情况分析。
1.资金投入及时到位。市财政下达文化馆、图书馆、2个镇和3个街道文化站免费开放资金专项经费13万元，区级财政配套资金13万元，资金到位率100%。
2.项目资金截止评价时点实际支65万元，支出率100%。我局严格按照省财政厅、文化厅文件要求，专款专用，专项核算，资金全部用于文化馆、图书馆、5个综合文化站免费开放方面支出，没有列支与项目内容无关的费用。
(二)总体绩效目标完成情况分析。
2023年免费开放经费严格按照《公共文化场馆(站)免费开放专项资金管理暂行办法》规定，由区文广和旅游局负责组织实施，严格执行项目有关制度规定，做到财务制度健全、管理规范、会计核算规范。我局负责对图书馆、文化馆、5个综合文化站免费开放专项资金使用进行监督管理，实际实施免费开放的单位个数达100%，均能在国家规定的时间内实行免费开放，无违规收费现象。
(三)绩效指标完成情况分析。
(一)目标完成任务量情况
(1)5个综合文化站免费开放工作正常运行，综合文化站免费开放时间确保每周在40个小时以上，免费开放时间全年不低于300天。
开展农村文化活动（送戏进万村）年均33场、开展农村电影放映年均252场，对21个农家书屋有效开馆，年均更新图书约1300种。连续两年数字农家书屋总签到率全省排名前三。

(二)项目效益情况
(1)经济效益。丰富了基层群众的文化知识，让群众掌握了一定的科学技能，促进了乡村产业发展，经济收入显著提高。
(2)社会效益。文化馆、图书馆及镇文化站实现了免费开放工作制，从时间上满足了不同群体参加文化活动的需求。
(3)可持续影响。科学合理的制定免费开放计划、目标任务，免费开放经费保障，上级资金及时到位，到位率、使用率均达到100%;在项目管理上，进一步规范建立管理制度，严格程序，加强财务管理和资产管理，建立完善会计账簿和会计核算制度，确保资金使用规范安全;免费开放率达到了100%，实现了全覆盖，群众知晓率达到98%，有效完成年度免费开放各项目标任务，文化设施开放和活动组织达到并超过了公共文化服务体系要求的基本保障标准。
(4)满意度指标完成情况分析。我县长期以来坚持做好免费开放工作并形成了常态化，开放率达到了98%，实现了全覆盖，群众知晓率达到98%，有效完成年度免费开放各项目标任务，文化设施开放和活动组织达到并超过了公共文化服务体系要求的基本保障标准，群众满意率达98%。
三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施
免费开放项目由局牵头实施，负责项目资金管理使用和协调工作。项目严格按照相关法律法规和制度并认真执行，坚决做好资金使用的相关工作，确保免费开放资金项目政策的实施，未发生偏离绩效目标的情况。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况
项目决策科学，依据充分，项目管理较为规范，项目完成效果好，实施后达到了预期目的。文化旅游局对外公开了绩效自评结果。
五、其他需要说明的问题
(一)存在的问题
区文化馆、图书馆、乡镇文化站等公共文化场馆虽已建成，维护资金投入不足。

(二)  整改措施及建议
我局将继续强化免费开放专项资金的管理和使用，切实加强免费开放工作的督促检查，定期进行调度，确保项目按时完成、资金执行到位，并积极争取资金支持，加强乡镇文化站的管理，为基层群众提供更高质量的服务，满足群众基本文化需求。
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